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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

• ΤτΕ: Άνοιγμα της «ψαλίδας» στα επιτόκια νέων καταθέσεων και δανείων τον 

Μάρτιο. Στις 5,50 εκατοστιαίες μονάδες διευρύνθηκε το περιθώριο επιτοκίου μεταξύ 

των νέων καταθέσεων και δανείων τον Μάρτιο σύμφωνα με τα στοιχεία που 

ανακοίνωσε σήμερα η Τράπεζα της Ελλάδος. Το μέσο σταθμισμένο επιτόκιο των νέων 

καταθέσεων παρέμεινε σχεδόν «παγωμένο» στο 0,23%, ενώ αντίθετα το αντίστοιχο 

επιτόκιο των νέων δανείων αυξήθηκε στο 5,73%. Naftemporiki.gr 

• ΒΟΑΚ: Κληρώνει σήμερα για την παραχώρηση του €1,7 δισ. – Ποιοι Όμιλοι 

μπορούν να κτυπήσουν το έργο. Σήμερα αναμένεται να υποβληθούν οι δεσμευτικές 

προσφορές για την παραχώρηση Χανιά-Ηράκλειο του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης  

(ΒΟΑΚ), η αξία της οποίας έχει εκτιμηθεί στα 1,7 δισ.  ευρώ και έχει προσελκύσει το 

ενδιαφέρον εγχώριων και διεθνών ομίλων, καθώς αποτελεί το μεγαλύτερο υπό 

δημοπράτηση οδικό έργο και ένα από τα μεγαλύτερα που χρηματοδοτείται από την 

ευρωπαϊκή ένωση καθώς έχει εξασφαλίσει πόρους 400 εκατ. ευρώ από το Ταμείο 

Ανάκαμψης. Υπενθυμίζεται ότι ο διαγωνισμός έχει εισέλθει στο Β Στάδιο, δηλαδή της 

οριστικοποίησης του αντικειμένου και της προετοιμασίας της τελικής προσφοράς 

από τα μέσα του 2022 και αν λάβουμε υπόψη τα σχήματα που είχαν εκδηλώσει το 

ενδιαφέρον τους, αναμένεται σήμερα να δούμε προσφορές από σχήματα που θα 

αποτελούνται από τις παρακάτω εταιρίες: ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, ΑΚΤΩΡ Παραχωρήσεις, ΑΒΑΞ, 

Mytilineos – Acciona. mononews.gr 

 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ 

• Πειραιώς: Κέρδη ανά μετοχή €0,15, αναβάθμιση στόχων για το 2023. Ισχυρή και 

διατηρήσιμη κερδοφορία με εξομαλυμένα κέρδη ανά μετοχή €0,15 και απόδοση 

ενσώματων ιδίων κεφαλαίων (RoΑTBV) 13%, που υπερβαίνει τις αρχικές εκτιμήσεις 

για το 2023, παρουσίασε η Πειραιώς για το πρώτο τρίμηνο του 2023. Ο δείκτης CET1 

ενισχύθηκε στο 12,2% και ο συνολικός δείκτης κεφαλαίων στο 17,0%, μέσω 

οργανικής δημιουργίας κεφαλαίου, +0,6% τριμηνιαίως, συμπεριλαμβάνοντας 

πρόβλεψη για 10% διανομή μερίσματος. Ο δείκτης NPE μειώθηκε στο 6,6%, από 

12,7% ένα χρόνο πριν. Ο δείκτης κάλυψης NPE ενισχύθηκε κατά 11 ποσοστιαίες 

https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1467876/tte-anoigma-tis-psalidas-sta-epitokia-neon-katatheseon-kai-daneion-ton-martio/
https://www.mononews.gr/business/voak-klironi-simera-gia-tin-parachorisi-tou-e17-dis-pii-omili-boroun-na-ktipisoun-to-ergo
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μονάδες ετησίως στο 55%. Η εξυγίανση του ισολογισμού και η σταθερή ποιότητα του 

ενεργητικού είναι οι βασικοί παράγοντες για τη σταθεροποίηση του οργανικού 

κόστους κινδύνου στο 0,8%. Το ισχυρό προφίλ ρευστότητας επιβεβαιώνεται, με 

δείκτη κάλυψης ρευστότητας (LCR) στο 220% και δείκτη δανείων προς καταθέσεις 

(LDR) στο 62%. Οι καταθέσεις του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε €57,2 δισ., υψηλότερες 

κατά 4% ετησίως, επηρεασμένες ελαφρά τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο και 

ενισχυμένες τον Μάρτιο 2023. Καλή εκκίνηση έτους στις εκταμιεύσεις δανείων (+€2,0 

δισ.), η οποία αντισταθμίστηκε από υψηλές αποπληρωμές (-€2,2 δισ.). Η καθαρή 

πιστωτική επέκταση μειώθηκε τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο και αυξήθηκε τον 

Μάρτιο. Τα εξυπηρετούμενα δάνεια αυξήθηκαν κατά €2,0 δισ. ετησίως, σε €28,3 δισ. 

Τα υπό διαχείριση περιουσιακά στοιχεία πελατών αυξήθηκαν κατά 9% τριμηνιαίως 

στα €7,6 δισ., λόγω εισροών σε αμοιβαία κεφάλαια. Euro2day.gr 

• Χρ. Μεγάλου (Πειραιώς): Διανομή μερίσματος 80 εκατ. ευρώ στα κέρδη του 2023. 

Σε θετική αναθεώρηση των στόχων από το πρώτο τρίμηνο προχώρησε η Τράπεζα 

Πειραιώς, τόσο για τη φετινή χρονιά όσο και για τα επόμενα χρόνια κάνοντας 

πρόβλεψη για μέρισμα 10% επί των κερδών του 2023, που όπως είπε ο CEO του 

Ομίλου Χρήστος Μεγάλου, αντιστοιχεί σε ποσό 80 εκατ. ευρώ, το οποίο χαρακτήρισε 

μετριοπαθές προς τους ξένους αναλυτές και επισήμανε ότι τελεί υπό την έγκριση των 

Αρχών. Το ποσό που διευκρινίστηκε ότι θα διανεμηθεί σε όλους τους μετόχους, ο κ. 

Μεγάλου είπε ότι μπορεί να δοθεί ως μέρισμα ή με τη μορφή επαναγοράς μετοχών, 

«buy back». Για τα επόμενα χρόνια προανήγγειλε αύξηση του ποσοστού που θα 

διανεμηθεί σε μετόχους, θέτοντας στόχο το 15% για το 2024 και το 25% για το 2025. 

Liberal.gr 

• Μ. Τσαμάζ (ΟΤΕ): Επιταχύνονται οι επενδύσεις σε οπτικές ίνες - Ανάπτυξη το 2023. 

Την αισιοδοξία τους για την πορεία του Ομίλου ΟΤΕ στο σύνολο της χρήσης 2023 

εξέφρασαν τόσο ο πρόεδρος και CEO κ. Μιχάλης Τσαμάζ, όσο και ο CFO κ. 

Χαράλαμπος Μαζαράκης στην παρουσίαση των αποτελεσμάτων του πρώτου 

τριμήνου 2023 στους αναλυτές. Ο κ. Τσαμάζ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο γεγονός 

ότι ο όμιλος συνεχίζει την επέκταση του δικτύου οπτικών ινών, αλλά και να παρέχει 

τεχνολογικά προηγμένες υπηρεσίες. Ακόμη ο κ. Τσαμάζ τόνισε την αύξηση 

κερδοφορίας με το προσαρμοσμένο EBITDA να είναι ενισχυμένο κατά 1,6%, στις 

δραστηριότητες του ομίλου στην Ελλάδα, με το προσαρμοσμένο περιθώριο στο 

43,3%, υποστηριζόμενο από την αυστηρή διαχείριση κόστους. Επίσης, όπως είπε, 

συνεχίζεται η αύξηση εσόδων από υπηρεσίες κινητής, κατά 2,7% στο τρίμηνο, χάρη 

στην καρτοκινητή και τα συμβόλαια. Ο CEO του Ομίλου ΟΤΕ τόνισε ακόμη τις ισχυρές 

αποδόσεις που σημείωσε και ο κλάδος ICT. Για το υπόλοιπο του έτους ανέφερε ότι 

θα συνεχιστεί η στρατηγική επέκτασης του δικτύου οπτικών ινών και θα καταβληθεί 

προσπάθεια να ανέβει ο ρυθμός ανάπτυξης του FFTH. Liberal.gr 

https://www.euro2day.gr/news/enterprises/article/2187562/peiraios-kerdh-ana-metohh-015-anavathmish-stohon-g.html
https://www.liberal.gr/epiheiriseis/hr-megaloy-merisma-i-epanagora-870-ekat-eyro-fetos-neos-stohos-gia-kerdi-055-eyro-ana
https://www.liberal.gr/epiheiriseis/mihalis-tsamaz-synehizontai-oi-ependyseis-se-optikes-ines-me-stoho-megalyteri-anaptyxi
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• Τρεις επενδύσεις από τη ΔΕΗ στον ΑΗΣ Καρδιάς. Ζωντανεύει ο ΑΗΣ Καρδιάς. Όχι, 

όμως, ως λιγνιτική μονάδα. Η ΔΕΗ έχει στα σκαριά ένα τριπλό επενδυτικό σχέδιο για 

την αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του σταθμού, το οποίο εξασφάλισε την 

προηγούμενη εβδομάδα πράσινο φως από την αρμόδια περιβαλλοντική διεύθυνση 

του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Έτσι, δύο χρόνια μετά το σβήσιμο και 

της τελευταίας μονάδας του σταθμού, ανοίγει ο δρόμος για να λειτουργήσει εκ νέου 

με άλλη στόχευση. Ειδικότερα, η ΔEΗ σχεδιάζει: Την εγκατάσταση συστήματος 

σύγχρονων πυκνωτών, που θεωρείται απαραίτητη τεχνική λύση για την ανάπτυξη 

των ΑΠΕ, γιατί έτσι θα ρυθμίζεται η ισχύς στο ηλεκτρικό σύστημα, που υπόκειται σε 

εντονότερες διακυμάνσεις λόγω της στοχαστικότητας της πράσινης ενέργειας. 

Ουσιαστικά, οι μονάδες 3 και 4 του ΑΗΣ Καρδιάς θα μετατραπούν σε σύγχρονους 

πυκνωτές, για την παροχή υπηρεσιών ρύθμισης αέργου ισχύος (να μη χάνεται, 

δηλαδή, ενέργεια) και εξισορρόπησης της τάσης στο ηλεκτρικό δίκτυο. Την 

κατασκευή μονάδας Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης 

(ΣΗΘΥΑ), εγκατεστημένης ισχύος 105,34 MWe και θερμικής ισχύος τουλάχιστον 65 

MWe. Στόχος της μονάδας είναι να εξυπηρετεί τις ανάγκες τηλεθέρμανσης στην 

Κοζάνη, την Πτολεμαΐδα και το Αμύνταιο. Για τον σκοπό αυτό θα εγκατασταθούν 9 

ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη που θα λειτουργούν με καύσιμο φυσικό αέριο, ενώ θα 

υπάρχουν και βοηθητικοί ηλεκτρολέβητες και λέβητες φυσικού αερίου. Προϋπόθεση 

να λειτουργήσει η μονάδα είναι να συσταθεί Διαδημοτική Επιχείρηση από τους 

δήμους των τριών πόλεων, που θα αναλάβουν την κατασκευή των δικτύων 

μεταφοράς του αερίου και φυσικά να έρθει και το αέριο στη Δυτική Μακεδονία. Την 

κατασκευή αντλησιοταμιευτικού έργου, αξιοποιώντας τα εγκαταλειμμένα ορυχεία 

λιγνίτη γύρω από την Καρδιά, για να λειτουργήσει ως σύστημα αποθήκευσης, ισχύος 

148 MW, συνδυαστικά με παραγωγή πράσινης ενέργειας. Euro2day.gr 

• MIG: Reverse split με 1 νέα μετοχή για 30 υφιστάμενες - Τελευταία ημέρα 

διαπραγμάτευσης των παλαιών μετοχών η 9η Μαΐου. Η μετ’ Αναβολήν 

Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της MIG της 3.3.2023 

αποφάσισε, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η εταιρεία: Α) την σύμπτυξη/μείωση 

(reverse split) του αριθμού των μετοχών χωρίς μεταβολή του μετοχικού κεφαλαίου 

της Εταιρείας, με αναλογία μία (1) νέα μετοχή για κάθε τριάντα (30) υφιστάμενες και 

με αύξηση της ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής από € 0,10 σε € 3,00, Β) την 

ταυτόχρονη μείωση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των €81.424.264,80 με 

αντίστοιχη μείωση της ονομαστικής αξίας εκάστης μετοχής από €3,00 σε €0,40 για 

την απόσβεση/κάλυψη ισόποσων ζημιών εις νέον, σύμφωνα με το άρθρο 29 του Ν. 

4548/2018. Capital.gr 

• Profile: Αυξήθηκαν κατά 60% τα κέρδη μετά φόρων το 2022. Ο Όμιλος Profile 

παρουσίασε σήμερα στο πλαίσιο της ετήσιας ενημέρωσης αναλυτών και θεσμικών 

https://www.euro2day.gr/news/enterprises/article/2187838/treis-ependyseis-apo-th-deh-ston-ahs-kardias.html
https://www.capital.gr/epixeiriseis/3713900/mig-reverse-split-me-1-nea-metoxi-gia-30-ufistamenes-teleutaia-imera-diapragmateusis-ton-palaion-metoxon-i-9i-maiou/
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επενδυτών, τα οικονομικά αποτελέσματα της χρήσης 2022, τις εκτιμήσεις για το α 

τρίμηνο του 2023, τα προσεχή επενδυτικά σχέδια, καθώς και την εικόνα των διεθνών 

δραστηριοτήτων του, που αντιπροσωπεύουν περίπου το 70% των συνολικών 

πωλήσεων. Συγκεκριμένα, παρουσιάστηκε η ανοδική πορεία των οικονομικών 

μεγεθών του Ομίλου, ως αποτέλεσμα της διεθνοποίησης, της συστηματικής 

επένδυσης σε ανάπτυξη λογισμικού, αλλά και της ευρύτερης αναδιοργάνωσης του, 

με ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού σε όλα τα επίπεδα, εντός και εκτός 

συνόρων. Capital.gr 

Αποποίηση Ευθύνης: Το παρόν έγγραφο έχει συνταχθεί για σκοπούς πληροφόρησης και προορίζεται αποκλειστικώς για τον αποδέκτη 

στον οποίο αυτό παραδίδεται από την PHAROS INVESTMENT ADVISORS. Το έγγραφο αυτό δεν απευθύνεται γενικώς στο κοινό ούτε και 

έχει συνταχθεί με σκοπό την διανομή του μέσω διαύλων επικοινωνίας. Δεν επιτρέπεται η αναπαραγωγή του ή η διανομή του σε 

πρόσωπα πέραν του αρχικού αποδέκτη, παρά μόνο με την έγγραφη άδεια της PHAROS INVESTMENT ADVISORS. Δεν περιλαμβάνει και 

δεν δύναται σε καμία περίπτωση να θεωρηθεί ως πρόταση, προσφορά ή προτροπή για την αγορά ή πώληση κινητών αξιών ή άλλων 

χρηματοπιστωτικών μέσων ούτε και ως σύσταση για την πραγματοποίηση οποιασδήποτε επενδυτικής απόφασης ή για την υλοποίηση 

οποιασδήποτε επενδυτικής στρατηγικής. Τα χρηματοπιστωτικά μέσα που εκδίδονται από τις εκδότριες εταιρίες που αναφέρονται στο 

παρόν έγγραφο ενδέχεται να μην είναι κατάλληλα για όλους τους επενδυτές και η πραγματοποίηση επενδύσεων επί αυτών απαιτεί την 

αξιολόγηση, από τον κάθε επενδυτή και τους συμβούλους του, των επενδυτικών χαρακτηριστικών του επενδυτή, 

συμπεριλαμβανομένων των επενδυτικών κινδύνων τους οποίους αυτός προτίθεται να αναλάβει. Η παρούσα ενημέρωση έχει βασισθεί 

σε πληροφορίες που έχουν δημόσιο χαρακτήρα και έχουν συλλεχθεί από πηγές τις οποίες η PHAROS INVESTMENT ADVISORS θεωρεί 

αξιόπιστες, χωρίς ωστόσο να έχει προχωρήσει στην επιβεβαίωση του περιεχομένου των σχετικών πληροφοριών. Καμία εγγύηση ή άλλη 

δήλωση (ρητή ή σιωπηρή)  εκ μέρους της PHAROS INVESTMENT ADVISORS δεν περιλαμβάνεται στο παρόν σχετικά με την ακρίβεια, 

πληρότητα, εγκυρότητα ή επικαιρότητα των αναπαραχθεισών πληροφοριών καθώς και οποιασδήποτε γνώμης ή αξιολόγησης των εν 

λόγω πληροφοριών που τυχόν περιλαμβάνεται στην παρούσα. Οι εν λόγω πληροφορίες και τυχόν γνώμες ή αξιολογήσεις, οι οποίες 

βασίζονται σε δεδομένα που ισχύουν κατά το χρόνο εκπόνησής της, ενδέχεται να μεταβληθούν ανά πάσα στιγμή χωρίς προηγούμενη 

ειδοποίηση προς τον αποδέκτη. Η PHAROS INVESTMENT ADVISORS δεν φέρει και δεν αποδέχεται καμία ευθύνη έναντι οποιουδήποτε 

προσώπου βασιζόμενη στο περιεχόμενο της παρούσας ενημέρωσης, ούτε ως προς την ίδια ούτε και ως προς οποιοδήποτε μέλος της 

διοίκησής της στέλεχος ή υπάλληλό της. Το παρόν έγγραφο έχει συνταχθεί από την PHAROS INVESTMENT ADVISORS ΑΕΕΔ, η οποία έχει 

αδειοδοτηθεί από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ως Ανώνυμη Εταιρία Επενδυτικής Διαμεσολάβησης. 

https://www.capital.gr/epixeiriseis/3713877/profile-auxithikan-kata-60-ta-kerdi-meta-foron-to-2022/

